

# Zpráva o činnosti

## Městského muzea a galerie v Hranicích

### za rok 1998

V souladu s platnou koncepcí se naše aktivity soustřeďují do následujících oblastí.

#### **Sbírkotvorná činnost**

V jejím rámci bylo získáno 309 ks nových sbírkových předmětů, především froasáže L. Nováka, grafiky L. Vlodka, koláž V. Janouškové a archeologické nálezy z Hranic a jednotlivých částí, administrativně k Hranicím náležejících (Svrčov, Rybáře) a z Ústí. Fotograficky byly dokumentovány stavební proměny města.

#### **Evidenční činnost**

Pokračovala počítačová katalogizace fondu numismatiky. Byly připraveny podklady pro počítačové zpracování části fondu varií (jedná se o předměty s náboženskou tematikou - sakralia).

#### **Revize sbírkových fondů**

Během roku byla provedena revize 2065 ks sbírkových předmětů (archeologie, mincí, části fondu varií).

#### **Depozitáře**

V souvislosti s prodejem domu na Masarykově nám. 73 (bývalá radnice), kde mělo MMG část depozitářů, bylo zahájeno v prosinci stěhování zde deponovaných sbírkových fondů do depozitáře v Purgešově ul. 1399 (bývalý KAVRIS) a do nově přidělených prostor v historické budově radnice, Masarykovo nám. 71.

#### **Konzervační činnost**

Ve spolupráci s externí konzervátorkou bylo konzervováno 6 sbírkových předmětů (2 ks nábytku a 4 obrazy).

#### **Badatelská a informační činnost**

V prostorách muzea na Zámecké ul. 118 je jedna místnost upravena jako studovna. Zde poskytl muzeum badatelské služby studentům středních a vysokých škol, žákům základních škol, pracovníkům jiných muzeí i zájemcům z řad veřejnosti. Průběžně byla doplňována odborná muzejní knihovna. MMG nadále spolupracovalo s archeologickým oddělením Památkového ústavu v Olomouci a v rámci Středomoravské archeologické komise provádělo archeologický dohled na stavebních akcích ve městě (stavby rodinných domků, výkopy pro kanalizaci, vodovod, plyn, úpravy terénu apod.). Ředitelka muzea byla jmenována členkou Krajské archeologické komise se sídlem v Památkovém ústavu v Olomouci.

## Výchovná a vzdělávací činnost

Pro žáky 7.tříd ZŠ na Nové ul. byla v květnu připravena prohlídka výstavy v synagoze s odborným výkladem, zahrnujícím také historii muzea, synagogy a sbírkových fondů. Trvá spolupráce s výtvarným oborem ZUŠ (učitelka R.Ambrúzová) při pravidelných studijních návštěvách výstav v synagoze. MMG se i v loňském roce podílelo společně s odborem školství, kultury a cestovního ruchu MěÚ na zabezpečení Dne otevřených dveří památek. Byly zpřístupněny dostupné historické objekty a možnosti prohlédnout si je využilo 300 návštěvníků.

## Výstavní činnost

MMG uspořádalo v roce 1998 17 výstav, z toho 11 v synagoze a 6 v gotickém sále. V synagoze se představili svými sochami V. Janoušková a M. Chlupáč, obrazy J. Sopko, O. Michálek, R. Konvička, M. Šnajdr, F. Ronovský, D. Balabán a tapisériemi E. Brodská. Na ochoze synagogy se uskutečnily 2 výstavy, z nichž první- *Mladé sklo*- předvedla tvorbu studentů sklářského učiliště v Novém Boru a druhá- *Řády, medaile a vyznamenání*- ze sbírky L. Sukeníka byla věnována 80. výročí vzniku čs. státu. Výtvarné výstavy v gotickém sále zahájil svými obrazy L. Hubeňák. Následovaly fotografie Hany Hamplové, keramika B. Podmolové, grafiky Z. Janáčka, fotografie M. Hořínka a průřezová výstava *Výběr z díla*, realizována k 85. narozeninám hranického výtvarníka Z. Smejkal.

## Koncerty

V květnu loňského roku se uskutečnil v synagoze recitál M. Štreitové – příčná flétna- při příležitosti vernisáže tapisérií E. Brodské. V prosinci byl uspořádán ve spolupráci se sdružením Jóga v denním životě a s Městskou knihovnou v sále na Zámecké ul. 112 *Vánoční koncert meditativní akustické hudby* I. a V. Havlových, doplněný ukázkami indické hudby. Obě hudební akce vyslechlo 150 lidí.

## Návštěvnost a propagace MMG

O výstavní činnosti MMG v obou výstavních sících pravidelně informoval místní tisk a vyšly četné pozvánky, ohlasy a recenze v regionálních i celostátních periodikách (denní tisk, Ateliér, Věstník Asociace muzeí a galerií, Antique). Pozvánka na výstavy i expozici v synagoze byla opět prezentována i ve vícejazyčném nabídkovém katalogu cestovního ruchu Relax, stejně jako v Kulturním kalendáři, vydaném Asociací muzeí a galerií. Celkem navštívilo akce v synagoze a v gotickém sále (včetně Dnů otevřených dveří památek) 4371 osob, z toho 1090 ze škol. Uvedená čísla vycházejí z evidence prodaných vstupenek a registrace neplatících návštěvníků (vedoucí organizovaných výprav, držitelé průkazu Asociace muzeí a galerií, děti do 6 let), vedené v obou výstavních sících. Faktický počet návštěvníků je podstatně vyšší o účastníky vernisáží, kterých přichází 50-90 na každou výstavu.

V Hranicích 24.2.1999

  
PhDr. Hana Svobodová  
ředitelka MMG